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Taki Government College Feedback Reports

Taki Government College uses a feedback mechanism that includes students, guardians, teaching & non-teaching staff,
and alumni - to ensure inclusive and all-round development of the institution. Google form links were utilised for this
purpose.

1. Feedback from students

Although the college is situated in a rural area and many students belong to economically weaker section, feedback
was collected anonymously in online format at the departmental and institutional levels - regarding curriculum,
classroom instruction, teaching materials, and student assessment outcomes. The feedback data was analysed for the
betterment of the academic standard of the institution as a whole. Total number of respondents is 4375. The detailed
report is as follows.

Preliminary questions asked:

1. Name of course enrolled 2. In which semester are you at present?
4,375 responses 4,375 responses

@ BAHons/Major Bengali @ sem 1UG
@ BAHons/Major English @ sem3UG

BAHons/Major History sem5UG
@ BAHons/Major Philosophy @ sem 1PG
@ BAHons/Maijor Political Science @ sem3PG

@ BAHons/Major Sanskiit
@ BSc Hons/Major Botany
@ BSc Hons/Major Chemistry

13V

About syllabus: Based on the scope of the syllabus, some important aspects are emphasized, viz., the completion of
syllabus within the stipulated time frame of the university; whether the existing academic system helps the student to
find suitable career option; the necessity of reorganising the syllabus, etc.

3. Do you think the syllabus is? 4. Do you think syllabus can be completed within stipulated time frame of University?
4375 responses 4,375 responses
@ Fine @ Yes
@ too hard @ No
very easy
83.7%
5. Is the syllabus career - oriented? 6. Do you think syllabus should be reorganized?
4,375 responses 4,375 responses
@ Yes @ Yes
® No ®No
7. Do you think syllabus is objective oriented? 8. Do you think choice-based credit system and semester system will be helpful for you than the
4,375 responses existing system?
4,222 responses
@ Yes
@ No @ Yes
a @ No
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About teaching learning practices and other aspects: Here, the emphasis is given on: Whether teaching plan provided
at the commencement of the academic session; use of teaching aids; providing study materials; assistance from library;
academic facilities in the department; support from the departmental seminar library; other infrastructural facilities
and amenities available in the college; and upkeep of academic ambience of the college, etc.

9. Was teaching plan provided to you at the beginning of the course? 10. Teaching aids used
4375 responses 4375 responses

@ Yes @ Over Head Projector

@ No @ Black board / white board

@ Power point presentations
824%

11. Do you get required assistance in form of study materials? 12. Do you get ample assistance from Library in terms of issuance of book, reading room?
4,375 responses 4375 responses

@ Yes 0 Yes

@ No ®No

® Option 3

13. Whether the facilities available in the departments in terms of instruments, books and other
amenities are adequate or not?
4,375 responses

14. Do you get ample support from the Departmental Seminar Library for Books?
4,375 responses

@ Yes : :eos

® No
15. Are you satisfied with the different facilities and amenities available in this college (toilet, 16. Do you think that minimum 75% class-attendance is good for the academic ambience of the
drinking water, canteen, etc.)? college?
4,375 responses 4375 responses

@ Yes @ Yes

® No ®No

i )

About Teacher: These features of student feedback on the teacher are particularly noteworthy because they were
collected while maintaining anonymity, confidentiality, and transparency: Regularity and punctuality of conducting the
classes; Regular organisation of class tests; guidance or suggestions beyond the syllabus; learners’ satisfaction with the
teaching learning methodologies; the completion of syllabus in due time; clarity in the teachers’ instruction etc.



Regarding Teacher 1: Q17. Name of teacher 1 you want to give feedback
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18. Regularity of the teachers in taking classes
4,087 responses

@ regular
@ imegular

19. Regular organization of class test/ and or seminars
4,046 responses

@ e
®No

20. Guidance suggestions given by the teachers beyond the syllabus
4,041 responses

21. Are you satisfied with the teaching learning methodologies?
4,039 responses

@ yes @ Yes

®no @ No
22. Do you enjoy the classes taken by the teacher? 23. How well the subject matter is presented and discussed?
4,059 responses 4,042 responses

@ Yes @ rerywell

@ No @ well

® poor

24. Whether teacher covers the syllabus in time 25. Does he/she make alternate arrangement of classes in his/her absence?
4,029 responses 4,001 responses

@ yes @ Yes

® No o No

26.Help given by the teacher on matters beyond the syllabus (career)
4,023 responses

@ Veryhelpful
@ helpful
@ notso helpful

27. Clarity in the teachers' instructions / demos in the laboratory?
3972 responses

@ clear
@ rotclear

]




Regarding teacher 2: Q28. Name of teacher 2 you want to give feedback
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29. Regularity of the teachers in taking classes
3,826 responses

@ regular
@ irregular

G

30. Regular organization of class test/ and or seminars
3810 responses

@ yes
®No

31. Guidance suggestions given by the teachers beyond the syllabus
3,795 responses

32. Are you satisfied with the teaching learning methodologies?
3,788 responses

¢

@ yes @ Yes

®no @ No
33. Do you enjoy the classes taken by the teacher? 34. How well the subject matter is presented and discussed?
3,794 responses 3,795 responses

@ Yes @ erywell

® No @ well

® poor

35. Whether teacher covers the syllabus in time 36. Does he/she make alternate arrangement of classes in his/her absence?
3,786 responses 3,776 responses

@ yes @ Yes

® No @ No

37. Help given by the teacher on matters beyond the syllabus (career)
3,796 responses

@ Veryhelpful
@ helpful
® notso helpful

4

69.9%

38. Clarity in the teachers' instructions / demos in the laboratory?
3759 responses

@ clear
@ notclear




Regarding teacher 3: Q39. Name of teacher 3 you want to give feedback
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40. Regularity of the teachers in taking classes
3319 responses

@ regular
@ irregular

¢

4. Regular organization of class test/ and or seminars
3302 responses

@ s
@ No

42. Guidance suggestions given by the teachers beyond the syllabus
3,271 responses

43. Are you satisfied with the teaching learning methodologies?
3,262 responses

¢

@ yes @ Yes
@ no @ No
942%
44. Do you enjoy the classes taken by the teacher? 45. How well the subject matter is presented and discussed?
3,276 responses 3,275 responses
® Yes @ verywell
® No @ well
® poor
69.5%
46. Whether teacher covers the syllabus in time 47. Does he/she make alternate arrangement of classes in his/her absence?
3,274 responses 3259 responses
@ yes @ Yes
® No @ No

48. Help given by the teacher on matters beyond the syllabus (career)
3,275 responses

@ Very helpful
@ helpful
® notso helpful

49. Clarity in the teachers' instructions / demos in the laboratory?
3,249 responses

@ clear
@ notclear

e

Students could also write additional comments and suggestions (Q50) if they wanted. This completes the feedback

from the students.



2.

Feedback from guardians
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The feedback from guardians of students were also collected in online mode. Some notable points asked were:

whether intention behind admitting student in college is fulfilled; satisfaction with - infrastructure, teaching-learning
methodology, fee-structure, academic atmosphere, student attendance criteria, cooperation and assistance received,
etc. Total number of responses: 1489. (The response in the first row of file is trial data.)

2. Student is enrolled in Bachelor or Master degree?
1,490 responses

@ Bachelor degree
@ Masters degree

3. The intention with which you admitted your ward in this college is fulfilled or not?
1,490 responses

@ Yes
® No

4. Are you satisfied with the infrastructural facility of this college?
1,490 responses

5. Whether your ward gives you regular feedback to you regarding this college?
1,490 responses

@ Yes @ Yes
® No @ No
6. Are you satisfied with the teaching-learning methodology adopted in this college? 7. Are you satisfied with the fee structure of this college?
1,490 responses 1,490 responses
@ Yes @ Yes
@ No @ No
8. Do you think the syllabus is career - oriented? 9. Are you satisfied with the Departmental cooperation and assistance?
1,490 responses 1490 responses
® Yes @ Yes
@ No @ No

1,490 responses

@ Yes
® No

10. Do you get your concerns and queries properly addressed by the Department / College?

11. Are you satisfied with the overall academic atmosphere of the College?
1,490 responses

@ Yes
@ No
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12. Do you think that minimum 75% class-attendance is good for the academic ambience of the Other questions (nOt dep/cted):

college?
1,490 responses 1. Name of department of the student (If "PASS" course , then
write "BA GENERAL" or "BSC GENERAL")
®Yes
® No

The guardians could also write additional comments and observations if they wanted. This completes the feedback
from guardians.
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3. Feedback from alumni

The feedback from ex-students or alumni were also collected. Some notable points are: satisfaction with students’
results, infrastructure, academic performance, social activities, teaching methodologies, overall disciplinary

atmosphere, etc. Total number of responses: 248. (The response in the first row of file is trial data.)

1. Are you satisfied with the results achieved by the students?

249 responses

@ Yes
@ No

89.6%

2. Are you satisfied with the infrastructural facilities and amenities available in the College?
249 responses

@ Yes
@ No

3. Are you satisfied with the academic performances and endeavor of the faculty members?
249 responses

@ Yes
® No

4. Are you satisfied with the social activities performed by the College?
249 responses

® Yes

-

86.3%

5. Are you satisfied with the overall achievement of the College?
249 responses

6. Are you satisfied with academic and administrative performance of the College?
249 responses.

@ Yes ® Yes

® No ® No
7. Do you think that the syllabus followed is adequate, appropriate and career oriented? 8. Do you think the overall disciplinary atmosphere is healthy?
249 responses 249 responses

@ Yes @ Yes

® No ® No
9. Do you think the teaching methodologies are 10. Do you think academic resources in terms of number of teachers, number of books in library,
249 responses departmental instruments and utensils are adequate?

249 responses

@ adequate

@ should be improved @ Yes

® upgraded ® o

Additionally, the alumni of the College could express their suggestions if they wanted. This completes the feedback

from the alumni.
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4. Feedback from staff

Both teaching and non-teaching staff provided feedback. Some notable points are: satisfaction with infrastructure,
facilities and amenities, research facilities, assistance from library, cooperation received, student attendance criteria,
satisfaction with student results, etc. Total number of responses: 71. (The response in the first row of file is trial data.)

Are you satisfied with the infrastructural facilities of the department/college? Are you satisfied with the different facilities and amenities available in this college (toilet, drinking
72 responses water, canteen, etc.)?
72 responses.
@ Yes
®No ® Yes
@ No
Do you get ample assistance from the office in various official matters? Do you get cooperation and assistance from fellow teachers in the department?
72 responses 72 responses
@ Yes @ Yes
@® No ® No
100%
Do you get adequate research facilities in the college? Do you get proper assistance from the library?
72 responses 72 responses
@ Yes @ Yes
® No @ No
66.7%
Are you satisfied with the results achieved by the students? Are you satisfied with the cooperation rendered by the college authority to attend seminars as
72 responses speaker or to present posters?
72 responses
@ Yes
@ No ® Yes
® No
Does the college arrange seminars in college inviting external speakers on regular basis? Do you get ample assistance from the college authority to get research project and smooth
72 responses perpetuation of that project?
72 responses
@ Yes
@® No ® Yes
® No
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Do you think that minimum 75% class-attendance is good for the academic ambience of the
college?
72 responses

@ Yes
® No

The staff could also provide additional suggestions if they wanted. This completes the feedback for staff.



